
Metodické pokyny:

Je mnoho témat, jejichž společnými jmenovateli jsou jednota a mír. Metody, jak se

těchto témat dotknout při vašich setkáních s dětmi, mohou být velmi rozličné. Jejich

společným jmenovatelem by měla být MODLITBA. Ta může aktivitě předcházet,

aktivita celá může být modlitbou, nebo ji naopak završit, v modlitbu vyústit.

Vždy je dobře, když děti vědí, za co se konkrétně modlí. Aktivita tedy může být

zaměřena:

• na povšimnutí si mírových a naopak nepokojných situací ve světě, v naší zemi,

v nejbližším okolí, v lidských vztazích;

• na pojmenování příčin nepokojů - vnějších či vnitřních, vycházejících ze srdce

člověka;

• pokud řešíte např. situaci ve vašich rodinách či ve vašem společenství, můžete

dospět ke konkrétnímu předsevzetí, o co se budete snažit;

• k úsilí za jednotu křesťanů se můžete připojit i účastí na místní ekumenické

bohoslužbě, modlitbách či nějaké setkání sami zorganizovat.

Konkrétní možnosti:

Pro starší děti: nakreslete na formát nejméně A1 mapu světa (obrysy kontinentů)
a vyzvěte děti, aby si buď z domova přinesly vystříhané krátké články nebo při vašem

setkání z novin vybraly informace popisující stav v zemi, popř. život křesťanů v zemi,

podmínky k jejich misijní činnosti apod. Vystřižené články nebo alespoň jejich část

nalepte do mapy k zemím, kterých se týkají.

Jiný úkol: ať děti zjistí, které křesťanské církve působí v našem okolí, co dobrého pro

druhé dělají.

Pro menší děti: obdoba - do mapky vlepujeme obrázky dětí z různých částí světa -

všímáme si odlišnosti v barvě pleti, v oblékání apod. Jsme jiní, ale máme i společné věci

- jsme lidé stvoření a milovaní Bohem, jsme bratry a sestrami.

V otázce jednoty křesťanů by děti měly přiměřeně jejich věku znát důvody rozdělení

a jednotlivá období, kdy k němu došlo. To vše s informací, že se zvláště od konce

minulého století podniká mnoho konkrétních kroků k tomu, aby se křesťané různých
církví sblížili a rozuměli si. Cílem papeže Jana Pavla II., který vyhlásil ve své encyklice

o sjednocení křesťanů (Ut unum sint), bylo, aby se křesťané viditelně sjednotili.

Každé dítě, které se zúčastní alespoň jednou v měsíci některé z popsaných aktivit,
získává "nárok" na jednu cihlu za každou aktivitu (tzn., že za účast na lednové modlitbě
lze získat jen jednu cihlu, i když se alespoň krátká modlitba zařadí při několika
setkáních). Nejde o nejvyšší počet cihel! Soutěž není to hlavní, o co nám jde! Naopak,
pokud se dítě zúčastní víc než jednou, může mít radost z toho, že ta cihla je opravdu
poctivě získaná.


